



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 25 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

№ 15 (13.862)

Цена в розницу – свободная

## ДЛЯ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ, СЛУЖАЩИХ БЛАГОСОСТОЯНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, БУДУТ СОЗДАНЫ ВСЕ УСЛОВИЯ

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 января ознакомился с инвестиционными проектами, которые намечено реализовать в городе Ташкенте в 2019 году.**

Глава государства на состоявшейся 21 декабря 2018 года внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов отметил необходимость привлечения в столицу представителей крупного бизнеса и потенциальных инвесторов, создания в городе максимально благоприятного инвестиционного климата.

В связи с этим 4 января текущего года Кабинетом Министров Республики Узбекистан было принято постановление «О дополнительных мерах по привлечению прямых иностранных инвестиций в инфраструктурное развитие города Ташкента». В соответствии с ним в 2019 году намечено привлечь в экономику Ташкента 2,7 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций и реализовать за счет этого 273 проекта.

На презентации проектов проанализированы направления и места их реализации, сроки освоения средств.

Так, планируется осуществить 115 проектов в металлической, текстильной, пищевой, строительной, фармацевтической, нефтехимической и других отраслях промышленности, 103 проекта в сфере услуг и 55 проектов в сфере жилищного строительства. Это позволит создать около 37 тысяч новых рабочих мест и улучшить бытовые условия населения.

Президент уделил особое внимание экономической эффективности и социальной значимости проектов. Для указания по содействию иностранным инвесторам, контролю за реализацией проектов в установленные сроки.

Без инвестиций экономика не движется вперед. Если создадим надлежащую среду, инфраструктуру для инвесторов, будут рабочие места, расширится выпуск продукции, увеличится поступление налогов. Необходимо стимулировать предприятия к тому, чтобы они

вкладывали средства в свое развитие, сказал Шавкат Мирзиёев.

На состоявшемся 8 января видеоселекторном совещании глава государства поручил прекратить практику откладывания освоения основной части инвестиций на последние месяцы года и довести показатели освоения во всех отраслях и регионах минимум до 35 процентов в первом полугодии и 70 процентов по итогам девяти месяцев. В соответствии с этим в городе Ташкенте 70 процентов инвестиций текущего года планируется освоить в первом-третьем кварталах. По каждому проекту конкретно определены этапы и сроки реализации, ответственные за нее лица.

В ходе презентации рассказано о механизме мониторинга и контроля реализации инвестиционных проектов. Так, в каждом районе столицы образована рабочая группа во главе с прокуратурой города Ташкента. Конкретно определены меры, принимаемые на всех этапах от выделения земельных участков инвесторам до сдачи объекта в эксплуатацию. Это обеспечит прозрачность, честность, исключит коррупцию в процессе реализации и оформления проектов.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость поддержки проектов, оперативного решения вопросов, которые могут возникнуть при их реализации, оказывать помощь в эффективному функционированию предприятий и после введения их в строй.

Еще одна новость для экономики Ташкента – в Сергелийском районе планируется создать на основе европейских стандартов современный индустриальный технопарк площадью более 100 гектаров. Для инвесторов он будет удобен тем, что все здания и сооружения будут готовы «под ключ» и обладать всей необходимой инфраструктурой.

В настоящее время начата работа по проектированию технопарка, предпринимателям выделено 85 процентов площади. Здесь намечено создать более 10 тысяч рабочих мест.

Ответственным лицам поручено ускорить запуск технопарка и содействовать развитию производства продукции с высокой добавленной стоимостью.

Внимание уделено также вопросам повышения качества коммунального обслуживания, модернизации инженерно-коммуникационных сетей в Ташкенте.

В частности, представлена информация о проекте передачи в качестве эксперимента управления много квартирными домами в Юнусабадском районе профессиональным управляющим компаниям.

В районе имеется 1212 многоэтажных домов. Планируется, что их обслуживание будет передано профессиональному управляющим компаниям. Цель – оздоровить финансовое состояние системы обслуживания жилья, решить вопрос проблемных кредитов, укрепить материально-техническую базу. В результате улучшится работа с обращениями населения, будет организована круглосуточно действующая аварийно-диспетчерская служба.

Президент отметил, что от этой системы зависит состояние многоквартирных домов, благополучие их жителей, дал поручение по внедрению этого опыта и в других районах города, совершенствованию подготовки кадров для сферы.

Даны также соответствующие указания по проектам строительства в Ташкенте современных домов, гостиниц, образовательных и медицинских учреждений, других сооружений, развития системы теплоснабжения, организации Центра управления коммунальными услугами.

УЗА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики  
Узбекистан**

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 14 января 2019 года № УП-5630 «О мерах по коренному совершенствованию системы управления государственными активами, антимонопольного регулирования и рынка капитала»:

1. Утвердить:  
**организационную структуру Антимонопольного комитета Республики Узбекистан согласно приложению № 1;**

**структуре центрального аппарата Антимонопольного комитета Республики Узбекистан согласно приложению № 2.**

2. Установить предельную численность управленческого персонала Антимонопольного комитета Республики Узбекистан (далее – Антимонопольный комитет) в количестве **242 единиц**, в том числе центрального аппарата Антимонопольного комитета – **75 единиц**.

Предоставить председателю Антимонопольного комитета право:

вносить, при необходимости, изменения в утвержденную структуру центрального аппарата Антимонопольного комитета;

утверждать структуры территориальных управлений Антимонопольного комитета в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте;

утверждать предельную численность управленческого персонала территориальных управлений Антимонопольного комитета в пределах общей установленной численности;

(Окончание на 2-й стр.)

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики  
Узбекистан**

## ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТСТВА ПО РАЗВИТИЮ РЫНКА КАПИТАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 14 января 2019 года № УП-5630 «О мерах по коренному совершенствованию системы управления государственными активами, антимонопольного регулирования и рынка капитала»:

1. Утвердить:  
**организационную структуру Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан согласно приложению № 1;**

**структуре центрального аппарата Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан согласно приложению № 2.**

2. Установить предельную численность управленческого персонала Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан (далее – Агентство) в количестве **90 единиц**, в том числе центрального аппарата Агентства – **50 единиц**.

Предоставить директору Агентства право:

вносить, при необходимости, изменения в утвержденную структуру центрального аппарата Агентства;

утверждать структуры территориальных управлений Агентства в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте;

утверждать предельную численность управленческого персонала территориальных управлений Агентства в пределах общей установленной численности;

(Окончание на 2-й стр.)

реждений: на реализацию восьми проектов было выделено **1 миллион долларов кредитных средств**.

**В МИРЕ**

• В Нидерландах обнаружена неизвестная картина Ван Гога. Она долгие годы была семейной реликвией жительницы Гааги. Женщина решила подарить шедевр дому-музею художника в городе Дренте. Картина изображает бар. Стиль изображения очень похож на Ван Гога, в ее нижнем левом углу есть надпись «Винсент». Специалисты предполагают, что на нее изображен бар в Гааге, где художник жил в 1869–1873 и 1881–1883 годах. Картина проверяется на подлинность. В случае, если подтвердится авторство Ван Гога, то ее стоимость составит несколько миллионов долларов.

• Исследователи из Университета Кагосими (Япония) разработали снотворное DORA-22, которое в мицунты опасности позволяет мозгу просыпаться. Большинство же снотворных препаратов подавляют способность мозга воспринимать внешнюю информацию, которая может восприниматься как несущая угрозу.

## ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ И ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ВОДНЫХ РЕСУРСОВ

**Смягчение последствий изменения климата и продвижение «зеленой» экономики в Центральной Азии являются важным фактором обеспечения экологической стабильности в регионе. В связи с этим государства региона совместно со странами-партнерами и донорскими организациями объединяют усилия в этом направлении.**

Благоприятной платформой для этого стала начавшаяся 24 января в Ташкенте VI конференция высокого уровня по сотрудничеству в области охраны окружающей среды и водных ресурсов «Европейский Союз – Центральная Азия».

В ней принимают участие делегации стран Центральной Азии – Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана, представители природоохранных организаций таких стран-членов Евросоюза, как Италия, Франция, Великобритания, Латвия, Словакия, Венгрия, Чехия, Румыния, профильных структур ООН, специалисты ЕБРР, руководители международных аналитических центров.

На открытии мероприятия выступили председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды Бахром Кучкаров, заместитель руководителя департамента по Центральной Азии Европейской службы внешних действий Филипп ван Амерсфорт, представитель Министерства окружающей среды, земельных и водных ресурсов Италии Массимо Коцоне и другие.

Отмечалось, что в последние годы усилия стран Центральной Азии по улучшению экологической ситуации в регионе не приобрели постоянных характер. Свидетельством этому стали заседания Совета глав государств-учредителей Международного фонда спасения Арава в городе Туркменбашы в августе 2018 года, разработка Региональным центром ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Конвенции об использовании водных ресурсов Амудары и Сырдарьи, создание специального Трастового фонда по региону Приаралья под эгидой ООН.

– Задача нашего центра состоит в налаживании и развитии международного, регионального сотрудничества по привлечению «зеленых» технологий и инвестиционных проектов, – говорит заместитель руководителя Международного центра «зеленых» технологий и инвестиционных проектов Гавхар Байсеева (Казахстан). – Тематика сегодняшней конференции, обсужденные вопросы и принятые решения близки к нашей деятельности. Нынешняя встреча диалога «Европейский Союз – Центральная Азия» позволит выработать новые подходы и методы в совместной деятельности по решению вопросов водной проблематики. Мы полностью поддерживаем инициативы Узбекистана по стабилизации экологической обстановки в регионе и готовы оказать содействие в этом направлении.

(Окончание на 3-й стр.)

## ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ ГЕРМАНИИ ПРОЯВЛЯЮТ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ИНВЕСТИРОВАНИЮ В УЗБЕКИСТАН

**Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Федерального канцлера Федеративной Республики Германия Ангела Меркель посетил эту страну с официальным визитом.**

В преддверии и в ходе визита состоялся ряд мероприятий и встреч, в том числе Узбекско-германский бизнес-форум в Берлине. Участвовавшие в них руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран поделились мнениями о перспективах узбекско-германского сотрудничества.

**Алишер ШОДМОНОВ, министр здравоохранения Республики Узбекистан:**

– Медицина Германии успешно решает вопросы, связанные с онкологическими заболеваниями. В этой связи мы начали сотрудничать с ФРГ в этой области. Достигли соглашений по ряду проектов. Например, договорились о строительстве онкологического центра в Ташкентском районе. В нем будут работать основные партнеры проекта – специалисты компании «OPASCA» и клиники университета Мангейма. Центр внесет большой вклад в подготовку специалистов-онкологов в Узбекистане.

Также подписан договор с компанией «Fresenius Vamed» по организации специального онкологического центра при клинике Ташкентской медицинской академии. В этой клинике при участии немецких специалистов будет создана школа профилактики, ранней диагностики и лечения рака.

**Алишер МИРСОАТОВ, председатель правления Национального бан-**

ка внешнезаводской деятельности Республики Узбекистан:

– В рамках бизнес-форума с участием деловых людей двух стран в Берлине между Национальным банком внешнезаводской деятельности и тремя банками Германии подписаны договоры на общую сумму 500 миллионов евро. Эти кредиты позволят привлечь в нашу страну самое современное европейское оборудование и технологии. В результате возрастет объем производства конкурентоспособной и экспортноориентированной продукции.

На состоявшейся недавно внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов глава нашего государства отметил, что банки должны не только привлекать средства, но и находить бизнес-партнеров. Исходя из этого, в рамках форума мы достигли соглашений с немецкими партнерами еще по 4 крупным проектам стоимостью 100 миллионов евро. Это проекты по производству текстильной продукции, медицинских изделий и упаковочных материалов, которые позволят создать дополнительно более тысячи рабочих мест.

Также подписан договор с компанией «Fresenius Vamed» по организации специального онкологического центра при клинике Ташкентской медицинской академии. В этой клинике при участии немецких специалистов будет создана школа профилактики, ранней диагностики и лечения рака.

**В СТРАНЕ**

## XXI новостriи

вчера,  
сегодня,  
завтра

• В Самарканде прошел фестиваль «Наша армия – наша гордость» под девизом «Родина священна, ее защита – почетный долг!», организованный Самаркандским областным хокимиятом, отделением Национальной гвардии, командованием войск Центрального военного округа и другими организациями. В нем приняли участие военнослужащие, сотрудники управлений внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям, слушатели школ Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар», учащаяся молодежь, представители общественности.

• В процессе реформ, осуществляемых в нашей стране в судебно-правовой системе, особое внимание уделяется облегчению отбывания наказания, соответствию учреждений исполнения наказания международным правовым нормам и требованиям. В городе Джизаке на основании этих требований открылась специальная приемная для содержания лиц, взятых под административный арест, рассчитанная на 60 мест. В ней есть спальные помещения, медицинская комната,

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Президента Республики Узбекистан**

# ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

вводить дополнительные штатные единицы специалистов управленческого персонала Антимонопольного комитета за счет внебюджетных средств Антимонопольного комитета; привлекать в качестве сотрудников и консультантов квалифицированных отечественных и зарубежных специалистов с установлением им, в порядке исключения, размеров заработной платы и иных выплат за счет внебюджетных средств Антимонопольного комитета;

устанавливать для работников Антимонопольного комитета надбавки и другие стимулирующие выплаты к должностным окладам (тарифным ставкам) по основной занимаемой должности, вне зависимости от других выплат, предусмотренных законодательством, за счет внебюджетных средств Антимонопольного комитета;

определять, исходя из международной практики и рыночных условий, размер оплаты труда квалифицированных зарубежных специалистов, привлекаемых на контрактной основе для реализации задач, возложенных на Антимонопольный комитет.

3. Установить, что:

Антимонопольный комитет является правопреемником Государственного комитета Республики Узбекистан по собственно приватизированным предприятиям и развитию конкуренции (далее – Госкомконкуренция) по всем его правам, обязательствам и договорам в части антимонопольного регулирования, развития конкурентной среды, контроля за деятельностью субъектов естественных монополий и лицензирования товарно-сырьевых бирж;

Антимонопольный комитет осуществляет свою полномочия самостоятельно и независимо от всех государственных органов и организаций, их должностных лиц и в своей деятельности подчиняется и подотчетен Премьер-министру Республики Узбекистан, а по отдельным вопросам деятельности, предусмотренным актами законодательства, – непосредственно Президенту Республики Узбекистан;

проекты нормативно-правовых актов по вопросам, входящим в сферу деятельности Антимонопольного комитета, в обязательном порядке подлежат согласованию с ним;

роверки по вопросам, входящим в компетенцию Антимонопольного комитета, во всех организациях независимо от формы собственности, осуществляются в порядке уведомления уполномоченного органа по координации проверок деятельности субъектов предпринимательства и подлежат обязательной регистрации в Единой системе электронной регистрации проверок;

председатель Антимонопольного комитета, его первый заместитель и заместители назначаются на должность и освобождаются от должности Президентом Республики Узбекистан по представлению Премьер-министра Республики Узбекистан, по статусу, условиям медицинского и транспортного обслуживания приравниваются соответственно к министру, первому заместителю министра и заместителю министра;

за работниками Антимонопольного комитета сохраняется порядок медицинского обслуживания, предусмотренный для работников преобразованного Госкомконкуренции;

ранее выданные Госкомконкуренции и его территориальными органами и принятые ими решения сохраняют свою силу и не подлежат отмене либо изменению в связи с его преобразованием.

4. Предоставить Антимонопольному комитету право: привлекать работников экономических, финансовых, налоговых и других органов к осуществляемым мероприятиям по вопросам развития конкурентной среды и контроля за деятельностью субъектов естественных монополий;

вносить государственным органам и организациям в пределах своих полномочий обязательные для исполнения

представления об устранении нарушений законодательства в сфере антимонопольной политики и защиты конкуренции, а также способствующих им причин и условий.

5. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 июля 2019 года за выдачу предварительного согласия на сделку по слиянию и присоединению хозяйствующих субъектов, а также на сделки по приобретению лицом и группой лиц акций (долей) в уставном капитале (фонде) хозяйствующего субъекта взимается сбор в десятикратном размере минимальной заработной платы.

6. Образовать при Антимонопольном комитете **внебюджетный Фонд содействия развитию конкуренции** (далее – Фонд) без образования юридического лица, определив его источниками:

сумму необоснованно полученных доходов, взысканных за нарушения законодательства о конкуренции и естественных монополиях;

средства, поступившие от штрафов, взыскиваемых Антимонопольным комитетом в установленном законодательством порядке с хозяйствующих субъектов и их должностных лиц за нарушение законодательства о конкуренции, естественных монополиях и невыполнение представлений Антимонопольного комитета;

сборы за выдачу предварительного согласия на сделки по слиянию и присоединению хозяйствующих субъектов, а также на сделки по приобретению лицом и группой лиц акций (долей) в уставном капитале (фонде) хозяйствующего субъекта;

доходы от размещения средств Фонда на депозиты коммерческих банков;

грантовые средства и благотворительные пожертвования международных институтов и организаций, юридических и физических лиц;

другие источники, не запрещенные законодательством.

7. Определить, что средства Фонда расходуются на:

финансирование текущих расходов Антимонопольного комитета;

материальное стимулирование и социальное обеспечение, а также льготное финансирование приобретения жилья работниками;

обучение, подготовку, переподготовку и повышение квалификации руководителей и специалистов Антимонопольного комитета;

осуществление мер по оплате деятельности привлекаемых зарубежных специалистов, международных и иностранных организаций.

8. Антимонопольному комитету в двухмесячный срок:

а) внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект постановления об утверждении положений об Антимонопольном комитете Республики Узбекистан и порядка формирования и использования средств внебюджетного Фонда содействия развитию конкуренции Антимонопольного комитета Республики Узбекистан;

б) совместно с Верховным судом, Генеральной прокуратурой и Министерством юстиции Республики Узбекистан: разработать и утвердить **Методику оценки воздействия актов законодательства на конкуренцию**;

подготовить и внести в Кабинет Министров предложения о внесении изменений и дополнений в законодательство, предусматривающие наложение штрафов на юридических лиц и установление административной ответственности за нарушение законодательства о конкуренции и естественных монополиях, непредставление информации либо представление заведомо недостоверной информации, невыполнение представлений Антимонопольного комитета, а также вмешательство в деятельность и воздействие в любой форме на его работников с целью воспрепятствовать законному исполнению возложенных задач и функций;

внести предложения по созданию **Агентства по защите**

прав потребителей при Антимонопольном комитете Республики Узбекистан в качестве единого государственно-го органа в области защиты прав потребителей с передачей ему штатных единиц и полномочий соответствующих государственных органов и учреждений в части осуществления контроля в сфере защиты прав потребителей;

в) разработать и внести на утверждение в Кабинет Министров Республики Узбекистан **Стратегию развития конкуренции на товарных и финансовых рынках на период 2019–2023 годы**, в том числе предусматривающую:

трансформацию системы защиты и развития конкуренции и создание абсолютно новой прогрессивной модели антимонопольного регулирования, отвечающей высоким требованиям структурных изменений и процессов в национальной и мировой экономике;

внедрение гибких инструментов и методов анализа товарных и финансовых рынков, в том числе основанных на принципах поведенческой экономики (behavioral economics);

внедрение упрощающих инструментов по защите конкуренции, в том числе механизма антимонопольного компенса-

ции – системы обеспечения соответствия требований законодательства о конкуренции, внутри хозяйствующих субъектов, в первую очередь занимающих доминирующую

положение на товарных и финансовых рынках;

коренное совершенствование системы государственного регулирования цен (тарифов) на товары (работы, услуги) за счет внедрения новых высокоеффективных методов стимулирующего тарифообразования, создающих эффект конкурентной мотивации и механизмов контроля над их применением;

создание эффективных инструментов антимонопольного регулирования цифровой экономики, в том числе для пресечения нарушений законодательства о конкуренции, носящих трансграничный характер;

усиление мер правового воздействия за нарушение требований законодательства о конкуренции с одновременным исключением широких дискреционных полномочий при правоприменении;

усиление взаимодействия с правоохранительными органами для выявления и пресечения сложных видов антиконкурентных действий, таких как «карельные» соглашения иговоры;

внедрение ключевых показателей эффективности (KPI) деятельности Антимонопольного комитета с использованием индикаторов развития конкурентной среды на товарных и финансовых рынках по методике Организации экономического сотрудничества и развития;

внедрение инновационных разработок и информационных технологий в деятельность Антимонопольного комитета для повышения оперативности выявления случаев ограничения конкуренции и принятия мер реагирования по ним;

системное повышение кадрового потенциала Антимонопольного комитета, внедрение в учебные программы высших учебных заведений специальных направлений по подготовке кадров в области конкурентной политики и конкурентного права;

повышение эффективности деятельности Антимонопольного комитета и предупреждение различных коррупционных факторов, предусмотреть социальные гарантии в части достойного материального обеспечения и социальных

условий.

9. Включить Антимонопольный комитет:

в перечень организаций для обязательной рассылки статистической информации Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике;

в Перечень органов государственной власти, органов государственного и хозяйственного управления, других государственных организаций республиканского значения, руководители которых могут ходатайствовать о постоянной прописке работников в городе Ташкенте и Ташкентской

области, утвержденный постановлением Кабинета Министров от 7 октября 2016 года № 336.

10. Министерству финансов Республики Узбекистан:

выделить средства на расходы Антимонопольного комитета в рамках реализации настоящего постановления на 2019 год в пределах параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан и начиная с 2020 года ежегодно предусматривать необходимые бюджетные средства;

внести соответствующие изменения в утвержденную смету расходов Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2019 год, исходя из положений настоящего постановления;

обеспечить выделение Антимонопольному комитету необходимых денежных средств для приобретения служебных автотранспортных средств и установить лимит на содержание служебных легковых автомобилей в количестве 5 единиц, в том числе 4 единиц персональных;

обеспечить выделение Антимонопольному комитету необходимых денежных средств для приобретения служебных автотранспортных средств и установить лимит на содержание служебных легковых автомобилей в количестве 5 единиц, в том числе 4 единиц персональных;

11. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке Антимонопольный комитет телекоммуникационной связью;

12. Министерству внутренних дел, Государственному комитету Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и городов Ташкента в связи с преобразованием Госкомконкуренции и его территориальными органами осуществить, по принадлежности, без взимания сборов и иных платежей,

перерегистрацию в органах внутренних дел переоформленных на Антимонопольному комитету автотранспортных средств; перерегистрацию на Антимонопольный комитет прав на объекты недвижимого и другого имущества.

13. Освободить Антимонопольный комитет и его территориальные управление от уплаты государственной пошлины по иском, вносимым на рассмотрение судов в соответствии с возложенными на них полномочиями.

14. Разместить Антимонопольный комитет по адресу: город Ташкент, улица Лабзак, дом 3, на праве оперативного управления.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в месячный срок обеспечить размещение территориальных управлений Антимонопольного комитета в помещениях по месту текущей дислокации территориальных органов преобразованного Госкомконкуренции и, при необходимости, выделение новых зданий.

15. Антимонопольному комитету совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок:

внести предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

обеспечить приведение принятых ими нормативно-правовых актов в соответствие с настоящим постановлением.

16. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М.

**Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент,  
24 января 2019 года

# ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АГЕНТСТВА ПО РАЗВИТИЮ РЫНКА КАПИТАЛА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

вводить дополнительные штатные единицы специалистов управленческого персонала Агентства за счет внебюджетных средств Агентства;

привлекать в качестве сотрудников и консультантов квалифицированных отечественных и зарубежных специалистов с установлением им, в порядке исключения, размеров заработной платы и иных выплат за счет внебюджетных средств Агентства;

устанавливать для работников Агентства надбавки и другие стимулирующие выплаты к должностным окладам (тарифным ставкам) по основной занимаемой должности, вне зависимости от других выплат, предусмотренных законодательством, за счет внебюджетных средств Агентства;

определять, исходя из международной практики и рыночных условий, размер оплаты труда квалифицированных зарубежных специалистов, привлекаемых на контрактной основе для реализации задач, возложенных на Агентство;

3. Определить источники финансирования расходов по содержанию Агентства средствами Государственного бюджета Республики Узбекистан и другие средства, не запрещенные законодательством.

4. Установить, что:

а) Агентство:

является правопреемником Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции (далее – Госкомконкуренции) и Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции по всем правам, обязательствам и договорам в части регулирования рынка ценных бумаг, включая организаторов торгов ценных бумаг и Центральный депозитарий ценных бумаг;

является уполномоченным государственным органом по регулированию рынка ценных бумаг;

осуществляет свои полномочия самостоятельно и независимо от всех государственных органов и организаций, их

## (Окончание. Начало на 1-й стр.)

**Юрген РИХТЕРИН**, вице-президент ЕБРР:

– Наша деятельность в Узбекистане успешно развивается с 2016 года. За последние 18 месяцев мы подписали документы по реализации 16 проектов общей стоимостью свыше 500 миллионов долларов США. На бизнес-форуме подписали соглашение о реализации проекта в газовой сфере стоимостью 250 миллионов долларов США. В дальнейшем намерены укреплять сотрудничество, развивать деятельность в частном секторе Узбекистана.

**Джон ван дер ВЕЛДЕН**, член правления концерна «Linde»:

– В рамках форума провели переговоры по развитию газохимического комплекса в Хорезме. Мы рады принять участие в этом проекте. Для его реализации мы готовы предварительно вложить инвестиции и работать над подготовкой технико-экономического обоснования.

Узбекистан располагает большим потенциалом в нефтегазовой сфере. В этой отрасли промышленности успешно реализуется ряд проектов, и поэтому мы заинтересованы в сотрудничестве с вашей страной. Наше партнерство предусматривает не только экспорт газа, но и его переработку, налаживание производства нефтегазовой продукции.

**Кетлин ГЁБЕЛЬ**, директор компании «CULTUR-cooperation international»:

– В посольстве Узбекистана в Германии состоялась презентация книг о культурном наследии вашей страны. Хочу отметить, что это важный проект, посвященный изучению и пропаганде богатой культуры и искусства Узбекистана. В этих книгах представлены сведения об уникальном культурном наследии, хранящемся в различных странах мира. По этим книгам можно больше узнать об Узбекистане.

**Заша ХЕНДЛЕР**, торговый директор компании «Textima Export Import»:

– Хочу особо отметить плодотворное сотрудничество с вашей страной, основанное на дружбе и взаимном доверии. Мы подписали меморандумы о сотрудничестве с рядом банков Узбекистана. Уверены, что эти связи в дальнейшем будут только крепнуть.

В рамках состоявшегося бизнес-форума мы имели возможность встретиться с партнерами и коллегами из Узбекистана, наладить диалог о перспективных проектах.

**Клауди БОНEMANN**, президент строительной компании «Wehrhahn»:

Наши компании, специализирующиеся на производстве строительных технологий, вот уже год работает в Узбекистане. Недавно еще с одной компанией вашей страны провели переговоры о внедрении в бетонную промышленность технологии по производству пористого камня. Уверены, что это даст большой эффект. В прошлом году принимали участие в состоявшемся в Джиликке Международном инвестиционном форуме и подписали меморандум об установке этой технологии на промышленных предприятиях Ташкента, Самарканда и Джиликка. Это соглашение позволит обеспечить предприятия вашей страны качественными и современными строительными материалами.

**Фальк ПОРШЕ**, исполнительный директор «Deutsche Kabel AG Taschent»:

– Вот уже 20 лет работает на рынке Узбекистана. Рады, что в бизнес-форуме в Берлине приняли участие более 250 узбекских предпринимателей. Это крупное деловое мероприятие также является результатом проводимых Президентом Шавкатом Мирзиёевым экономических реформ. Мы, в свою очередь, намерены инвестировать в энергетический сектор Узбекистана.

**Франк ХУБРИХ**, председатель правления и генеральный директор компании «Takraf»:

– Наша компания осуществляет деятельность в сфере горно-металлургической промышленности. На сегодняшний день мы предлагаем свои услуги и в производстве новейших технологий по переработке питьевой воды. В частности, поддерживаем деловые отношения с компаниями вашей страны, функционирующими в химической промышленности.

Мы наладили сотрудничество по предоставлению необходимых технологий предприятиям горно-металлургической промышленности Узбекистана. Также принимаем участие в техническом оснащении Кандымского газоперерабатывающего комплекса. Сегодня возможности для сотрудничества еще более расширяются. Осуществляемые в вашей стране экономические реформы укрепляют доверие инвесторов.

Введение в Узбекистане безвизового режима для граждан Германии было с удовлетворением воспринято широкой общественностью. Теперь представители бизнеса и туристы нашей страны имеют возможность беспрепятственно въезжать в вашу страну и благодаря этому познакомиться с богатой историей и его переработку, налаживание производственных преобразований.

## ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ ГЕРМАНИИ ПРОЯВЛЯЮТ БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС К ИНВЕСТИРОВАНИЮ В УЗБЕКИСТАН

**Ханс-Юрген ХЕННЕС**, генеральный директор клиники Университета Мангейма:

– В клинике Университета Мангейма в основном проводятся научные исследования по онкологическим заболеваниям. Здесь наложен плодотворное сотрудничество с зарубежными медицинскими учреждениями. Это способствует популяризации накопленного нами богатого опыта. Мы рады, что сегодня такие партнерские отношения устанавливаются и с вашей страной. Планируем провести для врачей Узбекистана учебно-практические занятия, курсы повышения квалификации и тем самым поделиться с нами нашими знаниями и опытом. Также в рамках реализации различных проектов мы рассмотрим возможность внедрения медицинских успехов Германии в вашей стране.

**Карстен ФЮЛЬСТЕР**, региональный директор Международной финансовой корпорации:

– Мы хорошо осведомлены о происходящих в Узбекистане динамичных реформах. Этот процесс создает для немецких предпринимателей возможность наладить свой бизнес в вашей стране и оттуда вести деятельность в других странах Центральной Азии. Международная финансовая корпорация пристально следит за большими преобразованиями и перспективами развития Узбекистана. Поэтому будем поддерживать частное предпринимательство в вашей стране, содействовать созданию рабочих мест.

Я верю, что реформы дадут весомые результаты и желаю успехов в этом направлении. Составившийся в рамках визита Президента Шавкатом Мирзиёевым в Германию бизнес-форум свидетельствует о дальнейшем укреплении диалога между предпринимателями и партнерами.

**Маттиас РЕССЛЕР**, президент Саксонского Ландтага:

– Вот уже 20 лет работает на рынке Узбекистана. Рады, что в бизнес-форуме в Берлине приняли участие более 250 узбекских предпринимателей.

Это крупное деловое мероприятие также является результатом проводимых Президентом Шавкатом Мирзиёевым экономических реформ. Мы, в свою очередь, намерены инвестировать в энергетический сектор Узбекистана.

– Укрепляются культурно-просветительские связи между Германией и Узбекистаном. Наша цель – развитие сотрудничества между учеными и студентами двух стран. Важен обмен опытом не только между предпринимателями, но и между представителями молодежи, учеными. В музеях Берлина, Дрездена, Лейпцига, Штутгарте и других городов Германии хранятся уникальные произведения искусства и исторические экспонаты Узбекистана. Официальный визит Президента вашей страны в Германию послужит открытию новых граней сотрудничества не только в экономике, но и в науке и культурно-гуманитарной сфере.

**Клаус МАНГОЛЬД**, председатель консалтинговой группы «Mangold»:

– Проводимые в последние годы реформы в Узбекистане под руководством Президента Шавкатом Мирзиёева открывают вашу страну миру, создают благоприятные условия сотрудничества с мировым сообществом, в том числе Германией, Европейским союзом. Бизнес-форум свидетельствует об интересе немецких предпринимателей к экономике Узбекистана. Благодаря этому растет привлекательность проектов в сельскохозяйственной, химической, продовольственной сферах и нефтегазовой промышленности. Немецкие предприниматели хотят внести свой вклад в ускорение этого процесса.

Я вижу множество положительных изменений в Узбекистане. Ваша страна должна стать мощным импульсом к экономическому росту всей Центральной Азии. Надеемся, что мы закрепим достигнутые договоренности в ходе визита делегации немецких деловых кругов в вашу страну осенью текущего года.

**Стеван ЭККЕРТ**, генеральный директор компании «Himapa»:

– Вот уже более трех лет мы активно сотрудничаем с партнерами из Узбекистана. Наша цель – внести вклад в локализацию производства на рынке Узбекистана. Наряду с реализацией проекта в сфере производства детского питания мы также хотим удовлетворить потребности в продукции, обогащенной витаминами. Провели переговоры по вопросам переработки сырья, производства соответствующей требованиям мирового рынка продукции, достигли двусторонних соглашений. Очередная задача – решить финансовые и технические вопросы и запустить проект.

**Стеван ЙЕНЧ**, директор компании «Обермайер»:

– Рады, что подписали соглашение с узбекскими партнерами. На очередных встречах достигнем соглашений о новых возможностях сотрудничества в технической сфере. Для развития экономики важным фактором считается развитие инфраструктуры. Нас удивил тот факт, что на мероприятие прибыло почти 300 предпринимателей. Мы не только сотрудничаем в технической сфере, но и стремимся развивать связи между двумя странами. Это создаст прочный фундамент для реализации совместных проектов в вашей стране.

**Андрей НОВИЦКИЙ**, партнер и управляющий директор консалтинговой группы «Boston Consulting Group»:

– Узбекистан располагает благоприятными условиями для развития паломнического туризма. Здесь жили и творили многие известные в мире ислама деятели. Вместе с тем в нашей стране есть исторические памятники, которые дороги для представителей и других конфессий.

Узбекистан располагает благоприятными условиями для развития паломнического туризма. Здесь жили и творили многие известные в мире ислама деятели. Вместе с тем в нашей стране есть исторические памятники, которые дороги для представителей и других конфессий.

Усилено внимание к халяль-туризму

Организацией «Crescent Rating» в 2017 году был составлен рейтинг по халяль-туризму, в котором Узбекистан занял 28-е место. В рейтинге наша страна получила 84 балла из 100 в категории «безопасный туризм», в категории «свобода доступа к религиозным учреждениям» – 80 баллов, в категории «возможности и гарантии питания» – 70 баллов. Однако она получила средние и низкие баллы в таких категориях, как «виза» (50), «возможности аэропорта» (48,3), «семейный отдых» (44,4), «условия жизни» (33,2), «возможности для мусульман» (25), «посещение туристов» (21,2), «коммуникационные возможности» (19).

В 2018 году внимание уделялось улучшению малоразвитых направлений, которым дана низкая оценка. Государственный комитет по развитию туризма совместно с организацией «Crescent Rating» разработаны предложения и рекомендации по развитию в нашей стране паломнического туризма.

На основе этих рекомендаций в международных аэропортах созданы условия, необходимые для совершения молитв.

В нашей стране по малайзийскому стандарту MS 2610:2015 «Muslim friendly hospitality services. Requirements» разработан проект стандарта «O'z DST:2018. Туристические услуги. Мусульманское гостеприимство. Требования».

Важнейшее событие в сфере паломнического туризма – внедрение впервые в нашей стране стандарта «Халяль».

На сегодняшний день Государственный комитет по развитию туризма разрабатывает вопросы развития паломнического туризма в городе Ташкенте, карты визитов в 15 зарегистрированных религиозных организаций. Готовится кар-

– В Узбекистане осуществляются масштабные реформы. Совместно с ВСГ реализовано несколько проектов. Началось сотрудничество с общим исследование инвестиционной привлекательности Узбекистана, в рамках которого мы опросили десятки иностранных инвесторов и сотни местных предпринимателей, чтобы понять, в чем его отличия от передовых стран, где нужны изменения. На основе этого была сформирована программа предложений по изменению законодательства в налоговой, таможенной, экспортно-импортной сферах. Сейчас уже видны первые плоды этих изменений – иностранные инвесторы, в частности немецкие, проявляют огромный интерес к Узбекистану, его экономике, компании готовы подписать договоры и инвестировать в экономику вашей страны.

**Сара БОРЕЛЛА**, член верховного совета Ассоциации торгово-промышленных палат ФРГ:

– В рамках форума между Ассоциацией торгово-промышленных палат ФРГ и Торгово-промышленной палатой Узбекистана было подписано соглашение о сотрудничестве. Это очень важный шаг для укрепления взаимодействия между двумя странами. Ассоциация торгово-промышленных палат является крупнейшим союзом в ФРГ, мы объединяем предприятия и оказываем содействие в выходе на внешние рынки. С сегодняшнего дня рассматриваем Узбекистан как одну из приоритетных стран, где наша палата будет активно помогать немецким компаниям во вложении инвестиций и увеличении взаимного товарооборота. Будем прилагать все усилия, чтобы в дальнейшем все компании Германии и Узбекистана плотно взаимодействовали, находили новые контакты и подписывали контракты, содействовали увеличению товарооборота между двумя странами.

**Стеван ХАЙД**, представитель компании «Roland Berger»:

– В нашей компании работают свыше 2 тысяч консультантов в 50 странах мира. Мы активно сотрудничаем с Узбекистаном, сейчас у нас совместный проект с Государственным комитетом Республики Узбекистан по автомобильным дорогам по развитию стратегии автомобильной отрасли в Узбекистане. Профессиональный подход, стратегическое видение узбекских партнеров и наш опыт объединим на благо развития двух стран. Автомобильный сектор – потенциальный источник привлечения частного капитала, поэтому хотим использовать свой опыт в государственно-частном партнерстве.

**Зузана ФРАНЦ**, директор международного управления франко-германской группы финансовых услуг ODDO BHF:

– Мы подписали рамочное соглашение с АКБ «Узпромстройбанк» для проектного финансирования на 50 миллионов евро. В прошлом году мы посетили вашу страну для развития сотрудничества с узбекскими предприятиями в сферах торгового финансирования, казначейства, обучения специалистов, для привлечения инвесторов в Узбекистан. Надеемся на успешное сотрудничество, осуществление новых проектов.

Узбекистан – самая надежная страна в Центральной Азии, существенные изменения в последние годы привлекают многих инвесторов. В частности, много наших партнеров из частного сектора и промышленных предприятий заинтересованы в инвестициях в Центральную Азию. Надеемся, что мы вместе с банками Узбекистана поможем реализовать их планы и привлечь прямые инвестиции в экономику вашей страны.

УЗА

## ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ И ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ:

### СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ВОДНЫХ РЕСУРСОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конференция высокого уровня является платформой для сотрудничества в области экологии и предусматривает формирование перспективных программ содействия Европейского Союза странам Центральной Азии в вопросах охраны окружающей среды, изменения климата и использования водных ресурсов. Данная платформа, организованная в 2009 году по инициативе Италии под эгидой Евросоюза, стала важной составляющей двустороннего и многостороннего взаимодействия между странами региона. Первый проект в ее рамках был осуществлен в 2012–2014 годах. Второй проект, рассчитанный на 2016–2018 годы, предусматривает укрепление диалога, нацеленного на обеспечение устойчивого развития в странах Центральной Азии, расширение сотрудничества с Евросоюзом в области экологии.

– Нас радует укрепляющееся по всем направлениям сотрудничество между Евросоюзом и странами Центральной Азии, – говорит специальный представитель Европейского Союза по Центральной Азии Петер Буриан. – Сегодня на новом этапе развития стран региона между ними наложен тесный диалог по вопросам национального управления водными ресурсами, эффективного использования трансграничных рек, противодействия изменениям климата. В результате появляется возможность выработки таких важных для региона предложений, как охрана природы, переход на циклическую экономику. Евросоюз готов делиться своим опытом в этом направлении, содействовать внедрению новых технологий в сфере.

На мероприятии представлены итоги деятельности платформы по сотрудничеству в областях охраны окружающей среды и водных ресурсов «Европейский Союз – Центральная Азия» за 2015–2018 годы.

На секционных заседаниях конференции развернулось широкое обсуждение вопросов оздоровления экологической и социально-экономической обстановки в Приаралье, поддержки Многопартийского трастового фонда ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья, дальнейшего развития регионального партнерства в рамках деятельности Международного фонда спасения Арава, привлечения внешнего финансово-технического содействия.

Высказаны предложения по смягчению последствий изменения климата, снижение уровня загрязнения окружающей среды, привлечение инвестиций в инфраструктуру для поддержки «зеленой» экономики. Определены приоритетные направления сотрудничества между ЕС и Центральной Азией.

В рамках конференции подписан меморандум о сотрудничестве между Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды и Министерством окружающей среды, земельных и морских ресурсов Италии.

## &lt;h3



## Кинематограф

## НОВЫЙ АНИМАЦИОННЫЙ 3D-ФИЛЬМ

По заказу национального агентства «Узбеккино» режиссером-постановщиком предприятия «Astir Animation Studio» Абдулатифом Хайдаровым создан цикл анимационных 3D-фильмов под названием «Автоприключения», сообщает УзА.

В образе героев фильма выступают автомобили отечественного производства. Образы нового мультифильма созданы цифровым иллюстратором, художником и художником-постановщиком мультифильма Зилой Хамидовой.

При моделировании современного города, где проезжают веселые автомобили, в архитектурном решении достигнута совершенная гармония национального и современного стиля, в нем зрители в 3D-формате могут увидеть строящийся комплекс «Ташкент сити» и другие достопримечательности.

Мультифильм интересен как для взрослых, так и для детей. Основной его успех обеспечивает ани-

мация. Фильм заслуживает внимание тем, что в нем использована динамика, максимальная скорость движений, он не уступает зарубежным аналогам в 3D-формате.

Особое внимание уделено и процессу озвучивания нового мультифильма. Главного героя Матизика озвучила Санобар Содикова. Свое мастерство в дублике продемонстрировали также актеры Санжар Садулаев, Ойбарчин Бакирова, Махмуд Исмоилов, Гулноза Жуманазарова, Рустамбек Насриддинов, Ахор Алижонов, Хабибулла Ортиков и другие.

Н. УСМАНОВА

## Мир творчества

## ВСТРЕЧА СО СТУДЕНТАМИ

В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана состоялась творческая встреча с редакцией журнала «Guliston», сообщает УзА.

В ней приняли участие поэты и писатели, артисты, профессора и преподаватели, учащаяся молодежь.

Выступившие на мероприятиях журналист Узбекистана, писатель Маматкул Хазраткулов, народные артисты Узбекистана Мухаммад Абдулкундузов, Гавкар Зокирова и другие отметили, что в стране ведется широкомасштабная работа по развитию духовности, по-

вышению интеллектуального потенциала молодежи, воспитанию ее в духе патриотизма.

Первый выпуск журнала был издан 7 ноября 1925 года под названием «Ер юзи». После перерыва в деятельности журнала начал выпускаться с января 1967 года под новым названием – «Гулистан».

Сегодня журнал издается под учредительством Министерства культуры Республики Узбекистан. Учащаяся молодежь ознакомилась с историей и новыми направлениями работы журнала, жизнью и творчеством его авторов, получила ответы на интересовавшие вопросы.

Гулноза БОБОЕВА

## Обо всем понемногу

## ПОДРОСТКИ УКРАЛИ ДЕНЬГИ И ПОТРАТИЛИ ИХ

Два подростка, ученик 11-го класса 261-й школы города Ташкента и ученик Ташкентского профессионального колледжа гостиничного хозяйства и сервиса, проникли в дом родственницы одного из юных преступников и похитили 22 тыс долларов США и 15 млн сумов, которые женщина накопила на покупку жилплощади.

На похищенные деньги преступники купили себе три дорогостоящих мобильных телефона, посетили самые дорогие рестораны столицы и накупили одежды в одном из торговых центров. Один из подростков даже купил на эти деньги машину отцу марки «ВАЗ 2111» и другую породистую собаку.

Когда все деньги были потрачены, молодые люди пошли на еще одно преступление. Они проникли в дом соседа и похитили ноутбук, технику и дорогие духи.

Вскоре они были задержаны и отданы под суд.

Отец одного из подсудимого умер после судебного заседания, не выдержав позора. Подростки не лишились свободы, поскольку суд учел их возраст, отсутствие судимости и возмещение всех украденных денег и вещей.

## БУДЕТ СОЗДАН УЗБЕКСКО-ЯПОНСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР

В настоящее время хокимият г. Ташкента совместно с ОМЕТА (Overseas Medical Equipment Technical Assistants) – японской организацией по внешнему техническому содействию в области медицинского оборудования, прорабатывается вопрос реализации проекта создания Узбекско-японского медицинского информационного центра. Расчетная стоимость проекта – 100 тыс долл. США.

Цель ОМЕТА – содействие другим странам в развитии медицинских учреждений, модернизация сферы здравоохранения, а также повышение квалификации медицинского персонала, в т. ч. в рамках программы правительства Японии «Официальная помощь развитию». Членами ОМЕТА являются 138 компаний, включая 128 производителей медицинского оборудования.

## БИЗНЕСМЕН ЗАНИЗИЛ ЦЕНУ ВВОЗИМОГО ТОВАРА

Государственный таможенный комитет республики возбудил уголовное дело по статье 182 Уголовного кодекса и начал следствие. А все потому, что в Янусабадском районе директор одного из обществ с ограниченной ответственностью умышленно занизил стоимость импортируемого товара более чем на 75 тыс долл. США.

«Уважаемые предприниматели! Напоминаем, что скрытие стоимости импортируемых товаров, подлежащих декларированию и уплате таможенных платежей, неизбежно влечет уголовную ответственность», уточняется в сообщении пресс-службы ГУВД г. Ташкента.

Согласно части 2 статьи 182 о нарушении таможенного законодательства, такие преступления, совершенные в особо крупном размере либо организованной группой, наказываются штрафом в размере от 300 до 600 минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до трех лет.

Подготовил И. РАЗЫКОВ

## Природная аптека

## СПЕЦИИ, ПОЛЕЗНЫЕ ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Сложно себе представить любую кухню мира без разнообразных специй. У каждого на кухне есть внушительный запас баночек с ароматным содержимым. Только мы не всегда отдаем себе отчет том, что кладем в то или иное блюдо. Полезно это или не очень? Ведь специи не только отвечают за вкус еды, но и воздействуют на самочувствие и состояние человеческого организма в целом.

Специи существуют огромное количество. Гвоздика, бадьян, корица, разные виды перца, шафран, шалфей, базилик, кориандер – это лишь «верхушка айсберга». И у каждой специи не только свойственный аромат, цвет, обладающие кулинарного приготовления, но и уникальные полезные свойства.

Когда вы употребляете острую пищу, то ваш организм вырабатывает эндорфины, а настроение улучшается. Специи, особенно острые и жгучие – природные антибиотики. Например, чили, черный перец и сушеный чеснок из-за содержания в них капсицина, пептина и аллицина способны бороться с вирусами и вредными микроорганизмами, которые попали в носоглотку и ротовую полость.

Ароматические травы зеленого цвета содержат необходимые органические антиоксиданты, которые помогают уменьшать вред от канцерогенов, появляющихся в процессе приготовления пищи, и бороться с процессами старения организма.

Анис и бадьян. Несмотря на достаточно специфический вкус и запах анис и бадьян – отличные средства для профилактики запоров и проблем с кишечником. Благодаря содержащимся в них эфирным маслам они способствуют полноценной работе кишечника.

Лавровый лист и гвоздика. Эти две специи помогают бороться с заболеваниями верхних дыхательных путей. Эфирные масла, содержащиеся в них в большом количестве, облегчают дыхание, согревают тело, улучшают кровообращение, останавливают кашель, очищают слизистые.

Куркума. Эта специя входит в список суперфудов. Она предотвращает развитие некоторых видов рака, в том числе цирроза печени, приводит в норму функцию желчных протоков, предотвращает воспаления, подавляет рост злокачественных образований.

Кунжут. Если употреблять его в виде добавки в блюда, то он способен привести в норму артериальное давление, а если в виде масла или в чистом виде – то не будет проблем с работой кишечника.

Миндаль и укроп. Эти специи – настоящие помощники в борьбе с кашлем. Их полезно употреблять при заболеваниях горла, чтобы повысить качество и защитные свойства молока.

Мята. Эта ароматная специя с узнаваемым вкусом не только прекрасная добавка к напиткам, мясу, рыбе, но и хорошее средство от тошноты и мигреней. Также она обладает успокаивающими свойствами.

Имбирь и чеснок. Кроме всех известных нам противовоспалительных и профилактических свойств, у имбиря и чеснока есть еще одно хорошее качество – они способствуют похудению и улучшению метаболических процессов. Они помогают тратить дополнительные калории на преобразование тепловых процессов. Правда, при этом жгучие вкусы провоцируют аппетит, так что все не так однозначно.

Корица. Эта специя регулирует уровень глюкозы в крови, а значит, может использовать диабетиками в качестве профилактики. Корица помогает бороться с пристрастием к сладкому, если хотите отказаться от сахара в напитках, то кладите в них по вкусу корицу, которая поможет побороть тягу к сладкому, то точно не съедите лишнего.

Некоторые противопоказания. Противопоказанием к употреблению большей части привычных нам специй являются хронические заболевания пищеварительной системы, панкреатит, язвы и гастриты в стадии обострения, аллергии, астма, заболевания мочеполовой системы. Если у вас есть серьезные хронические заболевания, проконсультируйтесь со своим врачом на предмет того, какие и в каком количестве специи вам показаны.

В любом случае даже при полностью здоровом организме нельзя употреблять более 5 граммов специй. Корица, мускатный орех, шафран, например, в больших дозах могут вызвать судороги, а гвоздика – сонливость. Розмарин и шафран нельзя употреблять при беременности. Жгучим перцем желательно не попадать в глаза, так как он способен вызвать ожог сетчатки.

Подготовила Л. ЛАРИНА

## Реклама и объявления

ООО «AHMED SAVDO BIZNES» (ИИН 302829935), зарегистрированное отделом государственной регистрации субъектов предпринимательства при хокимияте Юнусабадского р-на за реестровым № 08926-10 от 21.01.2019 г.

## ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, 3-й проезд ул. Чимбай, д. 28.

Тел. (+998990) 925-00-61.

ООО «JAKO INDUSTRIAL GROUP» (ИИН 300840878) на основании решения учредителей от 29 декабря 2018 г. реорганизуется путем присоединения к ООО «AKFA MEDLINE» (ИИН 304907014), к которому переходят права и обязанности ООО «JAKO INDUSTRIAL GROUP».

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Уста Ширина, д. 136а.

## УТЕРЯННЫЙ

аттестат о десятиклассном образовании д. № 358136, выданный в 1987 г. средней школой № 246 Юнусабадского р-на г. Ташкента на имя Юрченко Игоря Анатольевича,

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ЧП «VALIEV.F» (ИИН 204741494) Юнусабадского р-на уменьшает размер своего уставного капитала с 68345000 сум. до 8345000 сум.

Претензии принимаются в течение месяца после опубликования объявления по тел. (99) 998-55-28.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 26 и утром 27 января по-годные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

УЗГИДРОМЕТ  
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 26 января – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью 0–2 мороза, днем 10–12 тепла.